

您的声音我来倾听

热线：962555

微博报料：新浪 @ 新民晚报社会新闻
上海滩 t.xinmin.cn/baoliao电子邮件：qgb@xmwb.com.cn
来信地址：威海路755号新民晚报群工部
邮政编码：200041

交了劳务介绍费还交服装费住宿费，最后工作还是没着落—— 春季求职高峰 谨防招工陷阱

给您提个醒

春节过后，招工旺季，劳务市场日趋火爆。然而随之而来的，还有各种求职陷阱。近来，“12345市民热线”和本报962555热线陆续接到不少求职者反映，应聘时遭遇的骗局。

找工作先交介绍费

读者张先生前不久在赶集网上看到一则物流公司招聘搬运工的信息，包吃包住的待遇让他有些心动。根据网页上留下的电话，张先生很快与信息发布者取得联系，对方约他到桃浦路面谈。

来到对方提供的地址，张先生

发现那是一家装潢简陋的劳务介绍所。对方称，要找工作，先交300元劳务介绍费，求职心切的张先生二话不说掏了钱，拿到一张收据和一张写有地址的纸条，对方让他直接去物流公司找“郑经理”。张先生兴冲冲赶去，发现那里确实是一家物流公司，“郑经理”正在门口等他。“现在想想，我一直都在公司大门口，压根就没进去。”

“郑经理”称立刻就安排住宿，又把张先生带到金达路、武威路附近的一幢小楼里，“那个地方怎么看都不像宿舍，反倒像是一家更小的劳务介绍所，墙上还贴着不少宣传资料。”此时，“郑经理”开口要收200元住宿费，“我连劳务合同都没

签，怎么就要交住宿费了呢？”张先生说，房间里还有十几个像他一样的求职者，都是被带来交钱的。感觉有异，张先生提出质疑，没想到却被赶了出来，此后便再无消息。

1600元等来“空欢喜”

无独有偶，河北来沪的周先生也遭遇了一场“空欢喜”，刚从老家来上海谋生，周先生想找份餐厅的工作。3月9日，他在光大会展中心内举办的一场劳务招聘会上看到一家餐饮有限公司正在招店长，立刻上前投了简历，谁料对方当场就让他先交1000元。虽然搞不清这笔钱是什么名目，求职心切的周先生还是乖乖交了费，一位工作人员称马

上就带他去面试。

正当周先生满心欢喜地以为找到了理想工作时，却发现自己并没有被带到餐厅，而是到了杨浦区的一家KTV。“当时有个经理出来说，在餐厅做不如在KTV工作赚钱，又说如果想参加面试，必须先交600元服装押金。”周先生隐隐觉得不对，但还是交了钱。

面试完，经理说让他立马培训上岗，随后把他带去所谓的“培训场地”。到了徐汇区的一家KTV，没想到对方又开口让他再付1000元培训费。“一天之内交了那么多费用，我身上哪还有钱。”对方见周先生囊中羞涩，改口说让他回家等消息，之后便是石沉大海。

警惕“先交费后求职”

随着春季招工的火爆，类似投诉还有不少。体检费、培训费、服装费、押金……求职者往往是一步步被诱人陷阱，想找到满意的工作，就得先交名目繁多的费用，最后才发现自己手上没有任何凭证。对这类先交费的招工，求职者应格外警惕。

还有不少被骗的求职者向本报反映，这些不靠谱的招工信息许多都是通过“赶集网”、“58同城”等分类信息网站发布，待遇写得十分优厚，公司信息却语焉不详。求职者在网上搜索招工信息时，应尽量选择经过认证的信息，注意甄别。

本报记者 曹文清

寄来红枣变成“黑枣”

快递公司承认货物受污，经协调赔偿500元

和事佬 面对面 调一调

晚报编辑：

我是浦东新区惠南镇居民。2月11日，亲戚通过全峰快递公司，从咸阳给我快递一大包货品，里面有约15公斤大红枣。我收货时，快递员提醒说，货品可能被“污染”。我仔细一看，包裹里的红枣都有黑色污渍，我无法确定这污渍为何物，因此我只能拒收。之后，我与全峰快递公司联系交涉了好多天，但对方一直没有回音。读者 沈先生

【本报调解】

读者沈先生向记者提供了快递单号，记者登录全峰快递官网查询到，该快件2月8日从咸阳市发

出，2月11日抵沪，最后一条记录是2月11日的“上海南汇二部的赵某在给您派件”。

接到反映，本报读者接待室与全峰快递热线取得了联系。热线工作人员在查询了相关信息后表示，沈先生收到的快件确实被“污染”了。至于如何污染，污染物是什么，不得而知。记者认为，快递物品收到污染已成事实，金峰公司在接到投诉后，应该积极查找原因，及时回应并妥善处理。全峰公司最后表态，建议发件人金先生向咸阳的网点反映交涉，公司一定会给消费者一个解决方案。

日前，沈先生向本报接待室反馈，全峰公司已与他们沟通协商，目前按红枣的市场价赔偿500元。对此沈先生表示满意。

本报记者 陈浩 钱绿明



随手拍
有图有真相

晨练健身
“欺压”树木

锻炼身体嘿哟嘿，累得小树嘿哟嘿。
何不变土为正规，人欢树绿两乐惠。

和平公园内一些晨练者把树木当单杠。马来诗 种楠 摄

小区内桥栏生锈电线裸露

物业表示：修缮工作已列入计划

近日，市民王女士向记者反映，她居住的嘉定区爱丽舍花园小区内，一座人行小桥栏杆生锈腐烂，电线裸露，存在安全隐患。

根据王女士提供的照片，记者看到，小桥是小区里的景观桥梁，供行人通行，但栏杆已锈迹斑斑（见图），多处电线裸露。由于夜晚小桥亮灯，暴露在外的电线十分危险。此外，小区居民告诉记者，天气晴好的时候，经常有老人

带着孩子在桥附近玩耍，锈迹斑斑的扶手不能攀扶，也影响美观。据了解，小区内三座桥梁均有不同程度的损坏。

记者从小区物业了解到，去年就接到业主反映，工作人员已把情况与业委会沟通。目前，业委会已将小区内三座桥梁的修缮工作列入今年的计划，维修费预计在10万元左右，需业主代表投票表决后方可实施。本报记者 左妍



沿街居民楼破墙开店如同商业街

闵行区华宁路191弄内“居改非”影响居民生活

日前，读者李先生向本报反映，闵行区华宁路191弄小区沿街居民楼，底层业主破墙开店情况严重，影响到小区居民的正常生活。

华宁路191弄是个老式居民小区，记者粗略数了一下，在景谷路沿街的5到6个门牌号中，有十

多家底楼房屋破墙成为经营餐饮、小百货等各类店铺。记者在华宁路191弄119号一家经营电瓶车的店铺前看到，店铺明显是由居民房屋改建而来，眼前停放着电瓶车的营业厅似乎就是一间卧室的格局。

一位居住在小区的阿婆告诉

记者，这里底层破墙开店的情况由来已久，不仅时常占据人行道，夜间也会超时经营，影响居民休息。

小区所属红旗居委会工作人员表示，接下来居委会会与街道相关部门联系，研究整治解决办法。

本报记者 陈浩 通讯员 徐晓明

空地当作焚烧场 异味四散扰四邻

奉贤区平庄西路附近偷倒垃圾现象死灰复燃

夜间焚烧垃圾，不仅污染环境，还造成火灾隐患。日前，家住奉贤区的市民杨女士致电本报反映，她家附近有一片荒地常有人偷倒和焚烧垃圾，至今已持续一年多，虽经整治，但近期又死灰复燃。

杨女士告诉记者，在奉贤区金汇港西侧约200米、平庄西路北侧约70米处有一片荒地。一年来，常有人晚上来偷倒垃圾，其中不少是

工业废料。垃圾倒完后，这些人就把垃圾一烧了之，气味十分难闻。天好的时候，隔几天就要烧一次。

杨女士反映的这个情况，本报曾在去年9月份报道过。当时，记者曾联系到奉贤区南城中队，工作人员表示，他们也接到了相关投诉，经现场调查，焚烧的大多为生活垃圾，也掺杂工业废料。对于露天焚烧，最有效的办法是抓现

行，但每次接到投诉电话，即使以最快的速度赶过去，都不见有人在现场。去年底，城管和当地杨王村村委会携手整治这种情况，一度有所好转。但随着天气转暖，原地又出现了垃圾焚烧现象，而且明显是工业废料。杨女士说，希望相关部门持续监管，还附近居民一个整洁、安全的居住环境。

本报记者 左妍